

盲人能带他们的“眼睛”坐哪些交通工具?

# 导盲犬能坐飞机、地铁、公交,不能坐火车

日前,有媒体报道上海一名盲人携带导盲犬坐火车出行一连多次遭拒的新闻,使得导盲犬的出行问题再次成为关注的热点。盲人说,“我们为何不能带眼睛坐车?”您怎么看呢?昨天,现代快报记者采访了南京公交、出租、地铁、铁路及民航工作人员,了解到,带导盲犬坐火车不行,但是坐地铁、公交车等市内交通工具还是可以的,坐飞机需要提供相应的证明,同时也有一些条件限制。

现代快报记者 张希为 刘伟娟



## 3月21日公益名企相亲交友联谊

现为了丰富各企事业单位单身青年的业余生活,构筑文明、健康、和谐的交友平台,在此新春之际,本报特地联合东方红娘举办大型公益相亲交友大会。

活动将于3月21日联合近百家长单位的300位单身将与您共同赴约,本次活动全程公益免费,经过前期联系,目前已有多家单位报名,包括浦口科技园区、鼓楼科技园区、徐庄软件园、新城科技园等园区企事业单位、机关、高校、银行等单位近260位单身朋友报名,

如:华为科技、LG、三星电子、南瑞继保、55所、苏宁云商、上海贝尔、天津星网、亚信联创、华电集团、南高齿、14所、60所、8511所、上汽、南京地铁、航天晨光、南车、南财、南师、南大、中国银行、民生银行、农业银行等单位,活动尚有少量名额,如果你或者你身边有单身朋友,欢迎报名参加。

报名热线:17705195766  
13813922755 朱老师,咨询QQ:  
2016394752 ---骆

### ●火车 不能上

“根据现行规定,导盲犬不得跟着乘客一起乘坐火车。”南京火车站工作人员说。车站成立了雷锋服务站,专门为特殊乘客提供服务,包括盲人乘客,车站工作人员就可以导盲。

### ●飞机 能上,要办手续

航空方面,新修订的《残疾人航空运输管理办法》今年3月1日正式施行,要求对残疾人乘客提供更好的安全保障、出行便利。《残疾人航空运输管理办法》明确,乘客需要携带导盲犬进入客舱的话,应在订座时提出,最迟不能晚于航班离站时间前48小时。乘机时,乘客、导盲犬要与其他旅客一样,接受安全检查。而带进客舱的导盲犬,乘客机前应为其系上牵引绳索,并不得占用座位和让其任意跑动。

昨天,南京禄口机场工作人员介绍,携带导盲犬乘机,需要提前告知航空公司,还要办理相关手续,例

如提供导盲犬的工作证等。

### ●大巴 部分线路不行

南京汽车客运南站一名姓陈的工作人员介绍说,她在车站工作20多年,仅遇到过两位带导盲犬坐大巴的乘客。小陈介绍,沪宁线、宁杭线班车是不给乘客带狗的,包括导盲犬,即使是安置在行李舱也不行。其他线路,狗类可以安置在行李舱内。

### ●地铁 可以上

昨天,现代快报记者来到新街口地铁站,询问工作人员导盲犬能否进站乘车。“我只知道地铁向来是不允许宠物进站的,导盲犬能不能进还真不知道。”一位工作人员说,他随即拿起对讲机向行车调度室的工作人员咨询。一分钟不到,调度室回复,“如果确定是盲人带着导盲犬,可以上车。”

### ●公交 先征求乘客意见

孟宪国是31路公交车的司机,

开了8年的公交,就见过一次盲人带导盲犬坐车。“那还是在前年,我坐在我哥哥开的18路公交车上,见一位戴墨镜的盲人带着一只导盲犬在等车。”孟师傅说,他和哥哥一商量,决定问问车上的乘客。“当时车上有十来人,没人作声,导盲犬就跳上车,领着主人来到一个座位附近,乘客们这才反应过来,扶盲人坐下来。”他说,那只导盲犬是一只拉布拉多犬,既温顺又聪明。“不让带宠物上车是怕动物在车上乱跑、伤人,但是导盲犬不会,所以不应该把它们拒之门外。”

### ●出租车 为导盲犬破例

余冬林在南京开了10年的出租车了,“我们出租车公司是规定不能带动物上车的,一般管理得当的小型宠物我也允许它上车了,但不会让大型犬或者是很邋遢的动物上车。”余师傅认为,导盲犬不是宠物,而是像手杖一样,是盲人的工具,他认为,出租车运营条例里面应该为导盲犬破个例。

残联:  
南京导盲犬很少

市残联工作人员介绍,导盲犬很难得。首先,导盲犬是工作犬,要在公安部门备案,必须持证上岗。其次,购买一条训练有素的导盲犬,需要数十万元。这位工作人员推测,南京的导盲犬数量很少。